

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 186 (3160)

СУББОТА, 18 сентября 1967 г.

Цена 2 коп.

ГВАРДЕЙЦЫ РАБОЧЕГО КЛАССА



ШВЕЯ ЕКАТЕРИНА ОРЛОВА

должность в райкомах КПСС). Ездил по селам, агитировала, пропагандировала решения партии и правительства. Единственная мысль у всех тогда была — только б скорей одолеть врага. Для фронта, для победы над фашистской ордой отдавали не только труд свой, но и все сбережения, теплые вещи. Все — в фонд обороны страны.

В том труде, который вложили ниже-илинцы в победу, есть и ее, Кати Орловой, доля. И помнят ее до сих пор старожилы Нижнего Илимна.

Потом по семейным обстоятельствам несколько лет не работала Екатерина Романовна. А как только подросли дети, сразу же поступила на работу. Учиться дальше не пришлось. «Буду там, где больше всего могу принести пользы», — так думала и так решила. И когда переехали семьей в Ангарск, пришла на швейную фабрику. И вот уже девятый год Екатерина Романовна Орлова — швея пошивочного цеха № 4.

В первый же год работы избрана ее секретарем цеховой партийной организации. Да так и избирают ежегодно то заме-

стителем парторга, то парторгком. И сейчас Е. Р. Орлова руководит коммунистами цеха. Хотя их и немного, но ведут они за собой весь цех. Собственным авторитетом, трудом своим. Цех № 4 в числе лучших на фабрике.

Во все годы никогда не была в отстающих, да и вся бригада, в которой работает Екатерина Романовна, передовая: все 50 женщин. Работают швеи бригадным методом. Шьют демисезонные пальто улучшенного качества.

Сама Екатерина Романовна награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Обязательства, взятые в честь 50-летия Великого Октября, выполняют, и индивидуально, и бригадные.

— Все мы работаем так, чтобы наши изделия пришлось по душе людям, — говорит Е. Р. Орлова.

Производство и общественная работа. Семья. Это же трудно!

— Ну и что же, что трудно. Ведь это известная истина — у коммуниста дополнительные обязанности. Это уже в крови. Без них, без дополнительных обязанностей, невозможно.

...Много на земле профессий, больших и маленьких. Есть среди них самая обидная и вовсе не героическая — швея. Но без нее не обходится ни один человек. Хотя швея и не водит корпуса заводов, но ее труд — хороший труд, создает настроение строителя и летчика, геолога и чабана.

Т. ВИНОГРАДОВА.

ДО ЮБИЛЕЯ
ОТЧИЗНЫ —
52 ДНЯ.
ЧЕМ ТЫ
ВСТРЕЧАЕШЬ
ПРАЗДНИК?



КОМБАЙНЫ НА ВТОРОМ ПОТОКЕ

ДНЕПРОПЕТРОВСК «Снежные профессии» получили поточные ленточные комбайны на Днепропетровщине. Завершив жатву пшеницы культур, многие механизаторы Магдалинского, Павлодарского, Межевского и других районов решили использовать машины на заготовке трубок козов для животноводческих ферм.

Сразу после окончания косовины и обмолота комбайны СК-4, оборудованные измельчителями, вместе с закрепленными за ними прицепами-тележками и тракторами были перевезены туда, где жатва шла не поточным методом и копы соломы еще оставались на полях. За 12 дней механизированные отряды подобрали, измельчили и перевезли корм к фермам.

Применение «второго потока» более чем в два раза снизило расходы по сравнению с обычными способами заготовки и переработки соломы.

ЦВЕТЫ НА ФЕРМАХ

ТАЛЛИН. Самые ста фермы Эстонии соперничают по благоустройству с центральными усадьбами колхозов и совхозов. На фермах Пеллельской артели «Кевад», в совхозе «Саку» и других хозяйствах разбиты цветники, газоны и клумбы. За зелеными насаждениями и цветами ухаживают сами животноводы, в этих уютных уголках можно хорошо отдохнуть.

С МОРСКИХ «ПОЛЕЙ» — НА ФЕРМЫ

Из Владивостока и Находки в адрес комбинированных заводов и птицефабрик страны отгружено свыше 900 тысяч центнеров рыбной, рыбной и рыбной муки. Дальневосточные труженики дадут в нынешнем году свыше миллиона центнеров питательных кормов — гораздо больше прошлогоднего. Эту муку получают на предприятиях рыбной промышленности дальневосточного бассейна из отходов производства.

ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Коллектив завода товаров народного потребления пересмотрел юбилейные социалистические обязательства. В обязательство включен дополнительный пункт, предусматривающий выпуск еще двух видов продукции.

В юбилейном году работники завода решили дать 500 тысяч рублей сверхплановой экономии. Уже сейчас эта цифра достигла 320 тысяч.

ВСТУПАЮТ в ряды Коммунистической партии ради самого чистого и святого, чтобы, как написал поэт Александр Безыменский: Народу быть слугою, жить для него, работать для него.

Вот так и решила Катя Орлова двадцать пять лет назад, в 1942 году, молоденькая комсомолка, заведующая сектором учета Нижне-Илимского райкома ВЛКСМ.

...1942 год. Тяжелый военный год. Как стала Катя коммунистом, перевели ее на работу в райком партии пропагандистом (была тогда такая



НОВЫЕ БЫТОВКИ

На строительных площадках города появились красивые деревянные домики. Это новые бытовые помещения строителей. До недавних пор их строили как кому вздумается, в таких наспех сколоченных помещениях было неуютно, грязно.

Включившись в юбилейное соревнование, строители по-иному взглянули на культуру бытовых помещений. Было принято решение наладить централизованное производство бытовок на Гребневском деревообделочном комбинате. Только в прошедшем месяце ДОК отпустил на строительные площадки 20 бытовых помещений, построенных по новым проектам.

ПЕРВЫЕ!

С 1 января по 1 сентября Иркутский областной комитет профсоюза работников электростанций и электромеханической промышленности проводил смотр культуры производства, условий труда и санитарно-бытового обслуживания трудящихся.

Подведены итоги смотра. Первое место среди энергетиков области заняли коллективы ТЭЦ-9 и ТЭЦ-10, второе — ТЭЦ-5 (Шелехов), третье — ангарские тепловые сети.

В. ЗАХАРОВ, конструктор ТЭЦ-9.

НА ПУСТЫРЕ

С каждым годом расширяет свои границы 207-й квартал. Только за последние два года здесь построено семь пятиэтажных жилых зданий, два больших специализированных магазина, школа. Квартал и сегодня — рабочая площадка строителей. Сооружается еще два жилых дома, строится музыкальная школа, аптека. Одновременно квартал и благоустраивается.

Полностью строительство жилого массива будет закончено в будущем году.



На снимке: 11-й микрорайон.

Фото А. КРИВОГО.

В «ЧЕРНОМ СПИСКЕ»

ТОКИО. Увольнениями на срок до года, снижением заработной платы и другого рода репрессиями отменила администрация государственных железных дорог на участке в борьбе за повышение зарплаты и улучшение условий труда активистов всепогодского профсоюза работников государственных железных дорог.

Администрация государственных железных дорог опубликовала «черный список» участников весеннего наступления японских трудящихся, подлежащих наказанию. В списке 1922 профсоюзных активиста из различных районов страны.

ИЗ ХАНОЯ

Части противозадушной обороны вьетнамской Народной армии сбили 10 сентября над территорией ДРВ один американский самолет.

Зенитчики Северного Вьетнама сбили 8 сентября 3 американских самолета.

Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама, действуя-

щие в провинции Куангчи, в боях с американскими агресорами в районе Хокхе 10 сентября убили и ранили более 500 солдат американской морской пехоты.

Патриоты Южного Вьетнама сбили также 3 американских самолета и захватили большое количество военного снаряжения.

(ТАСС).

ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

17 СЕНТЯБРЯ — День работника леса. Лес — наше богатство. На долю СССР приходится треть лесов земного шара. На территории нашей Родины — 910 миллионов гектаров лесных угодий. По объему лесозаготовок и производству пиломатериалов Советский Союз занимает первое место в мире. У нас произрастает свыше

1200 видов деревьев и кустарников, в особенно много сосны и ели, которые высоко ценятся на мировом рынке.

Лесное хозяйство — большая и сложная отрасль. Это и сам лес, и изделия из него: пиломатериалы, мебель, бумага, картон, искусственные ткани, химическая продукция и многое другое.

«НЕДЕЛЯ СОВЕТСКОГО КИНО» ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. Фильмом С. Юткевича «Ленин в Польше» здесь открылась традиционная «Неделя советского кино». Публика тепло приветствовала прибывшую в Париж делегацию советских кинематографистов.

В фойе одного из театров экспонируется выставка, посвященная пятидесятилетию советского кино.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ



18 сентября исполняется 80 лет со дня рождения пламенного борца революции, видного партийного и государственного деятеля Павла Петровича Постышева.

Постышев родился в Иваново-Вознесенске в рабочей семье. В 1904 году он вступил в члены РСДРП, а через два года был избран членом Ивановского городского комитета. В 1908 году, уже будучи членом окружного бюро, он был арестован и пробыл в заключении до 1913 года.

С момента освобождения Постышев ведет в Иркутске большую подпольную работу. Становится одним из руководителей борьбы за власть Советов, председателем Революционного комитета, председателем Иркутского городского Совета и членом Центрального Комитета.

Потом идут годы подпольной политической работы на Дальнем Востоке: руководство партизанскими отрядами, политической работы в Приамурском военном округе.

С 1923 года деятельность П. П. Постышева связана с Украиной, где в 1926 году он был избран членом Политбюро ЦК КПБ(У), а в 1934 году — секретарем ЦК КПБ(У). На XIV партсъезде Постышев избирается кандидатом, а на XV, XVI и XVII партийных съездах — членом ЦК ВКП(б).

Его жизнь оборвалась в расцвете творческих сил, когда ему было только 52 года.

Сегодня мы предлагаем нашим читателям отрывок из книги воспоминаний «Гражданская война на востоке Сибири» в 1917—1922 гг. Впервые эти воспоминания были опубликованы в 1928 году. Для газеты «Знамя коммунизма» их подготовил Г. А. Вендрих.

П. П. ПОСТЫШЕВ

ДЕКАБРЬСКИЕ БОИ

НАША ПУБЛИКАЦИЯ

ЮНКЕРА сдаваться не хотели. Решительная схватка и развязка близилась с каждым днем. Большевикская партийная организация продолжала лихорадочно сколачивать рабочих в красногвардейские отряды: десятки, сотнями стекались в Иркутск рабочие из прилегающих районов, иркутские железнодорожники, рабочие из Слюдянки, Диственичного, из Черемхова, подползли и деревенская молодежь, зачастую вооруженная винтовками.

Ревком отдал приказ об аресте бывшего окружного военного штаба... Аресты должны произойти ночью.

Помню, Белый дом, где помещался ревком, кишел людьми, как муравейник; товарищи приходили, уходили, бегали, сутелились, прибывали части красногвардейцев. Военный гарнизон был уже полностью на нашей стороне.

Аресты прошли спокойно, без всякого сопротивления.

До утра возили мы этих генералов и полковников на простых санях в военные казармы, на полковые гауптвахты, а некоторых вели пешком. Это была первая попытка обезглавить контрреволюционную глду. Обезглавить-то обезглавили, но не совсем. Между прочим, не все контрреволюционеры были арестованы. Мы были еще неопытны, немножко мягкотелы и вскоре выпустили всех. Вся эта свора впоследствии выступила против нас.

Обучение красногвардейцев военному делу проходило успешно. Учеба шла по заводам в обеденные перерывы, частично и во время работы, и на сборных пунктах. Атмосфера накалялась все больше и больше.

Военные школы в юнкерское училище находились в полной боевой готовности, но выступать не решались.

В окружном совете происходили бесперывные заседания: шла ожесточенная борьба революционного комитета с эсерами и меньшевиками. Революционный комитет ультимативно настаивал на

том, чтобы все подчинилось ему и чтобы все военные училища были распущены, офицеры и юнкера сняли погоны и т. д.

Срок ультиматума истекал, кажется, к трем часам дня. (К 2 часам дня 8 декабря 1917 года — Г. В.) Раздался артиллерийский выстрел, застрекотали пулеметы...

Беда наша была в том, что у нас были тогда только одни винтовки, правда, в наших руках была еще еще артиллерия, но пулеметы, бомбометы, бомбы — все это находилось в руках юнкеров.

С помощью артиллерии мы выбили юнкеров из их школ и училищ, но борьба в городе — это не то, что борьба на открытом месте, белогвардейцы пулеметами и бомбометами очень дожимали нас.

Белый дом сразу попал в оцепление юнкеров, и первые выстрелы противника из бомбометов побили в доме все окна, а мороз был 40 градусов.

Красногвардейцы наши, да и мы были одеты очень скверно. Сережа Лебедев отдал распоряжение забаррикадировать и укрепить все входы в Белый дом так, чтобы юнкера не могли в него проникнуть, расставил красногвардейцев в простенках окон и у дверей.

НАЧАЛАСЬ осада Белого дома. Днем было более или менее сносно, а вот часа в три ночи положение стало совсем дьявольски плохим. Хлеба у нас не было, водопровод замерз, а выбраться за водой на Ангару было нелегко — каждое ведро стоило многих человеческих жизней, взвобок появились раненые, медикаментов не было, перевязочных средств тоже. Раненых мы поместили в подвале. Красногвардейцы дрались как львы. Восемью дней при сорокаградусном морозе осаждался Белый дом, но герою его не сдавались.

Только изредка в Белый дом удавалось проникнуть нашему большевистскому Красному Кресту.

Жены рабочих и партийцев при-



возили нам защитные вьюки патронов, хлеб и перевязочные материалы. Это было все, что можно было доставить для подкрепления героев Белого дома.

Осажденный в Белом доме ревком постановил командировать меня в штаб Красной Гвардии для того, чтобы отдать распоряжение стоящей на «Звездочке» (небольшая роща на левом берегу Ангары, против центральной части города) батарее обстреливать Белый дом карточью в те часы, когда юнкера научат снова осаждать его.

Нам, сидящим в Белом доме, эта карточья вреда не причинила бы, а юнкеров не подпускала бы к дому. Я выбрался из Белого дома и удачно добрался до нашего штаба. Распоряжение об обстреле карточью Белого дома было отдано. Прибыл я в штаб ночью.

Вот какую картину я видел в эту ночь в части города, занятой красногвардейцами.

Тысячи рабочих и солдат-бордочей были разбиты по отдельным боевым участкам; они лежали в цепи за заборами, в которых были прорублены отверстия для стрельбы, лежали вдоль улиц, десятки бойцов были разбросаны по чердакам; стрельба из винтовок и пулеметов, артиллерийская стрельба не прекращалась.

Над городом стояло зарево пожаров.

Обыватели сидели в подвалах, в погребах. Я обходил как представитель ревкома, один за другим боевые участки. Штаб пытался организовать поход против юнкеров, осаждающих Белый дом. Руководить этим походом было поручено тов. Дяло.

Памятная картина, как полыхали красногвардейцы и солдаты по замерзшему берегу Ангары при сорокаградусном морозе. Но освободить Белый дом не удалось.

Борьба затягивалась. Иногда красногвардейцы, особенно солдаты, хотели выжить белогвардейцев огнем — была опасность сожжения города. Но рабочие-красногвардейцы уговаривали солдат-крестьян, чтобы они этого не делали: город нужен будет советскому государству, говорили они.

Разнеслась весть о том, что в иркутских рабочих идет подкрепление из Красноярска. Наш штаб, не дождавись подкрепления, решил вступить в переговоры с юнкерами. К этому побудил нас ряд причин.

Во-первых, бесперывные делегации, посылаемые от юнкеров, воюющих, ревком и красногвардейцы Белого дома были бы без сопротивления взяты в плен юнкерами после того, как они расстреляли все патроны; в-третьих, опасность сожжения города; в-четвертых, кое-где в наших частях началось разложение.

В переговорах принимал участие и автор этих строк.

ЭТИ ПЕРЕГОВОРЫ закончились тем, что был создан какой-то окружной коалиционный совет. В этом совете было «всякой гаври по ларю». Однако наши требования о том, чтобы юнкера разоружились и разошлись, а также сняли погоны, были приняты; мы гарантировали им со своей стороны безопасность.

Возвращались мы ночью с подписанием «мирным договором». Сквозь щели заборов сверкали злобым огнем глаза юнкеров. Они были одеты гораздо лучше нас: вшив шинель, сверху шинель полушубок, шапка с ушами, на ногах валенки; но и они были изурованы.

Весь о мире с юнкерами рабочие-красногвардейцы встретились молча. Чувствовалось недовольство в рядах рабочих, у нас на душе тоже было тяжело. Все мы знали, что борьба не кончилась. Красногвардейцы, казалось, еще крепче сжимали в руках винтовки.

Чиновники, офицеры, эсеры и меньшевики хоронили своих, рабочие — своих. Под стенами разстрелянного Белого дома вырыли мы огромную братскую могилу, зацементировали ее и положили там свинец. Рабочие-красногвардейцы, обозники (рабочих обозных мастерских), юнжеников, булочников, портных, металлистов...

Приход подкрепления красногвардейцев из Красноярска решил перестроить договор о заморении, и коалиционный совет был распущен.

Эсеры и меньшевики уже не сопротивлялись. Юнкера к этому времени разошлись. Сил у эсеров и офицеров не было. Это был второй пролетарский ультиматум контрреволюции. Так была одержана победа рабочего класса в Иркутской области.

Впереди еще предстояла длительная и упорная борьба...

ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

ЗАВТРА ИХ ПРАЗДНИК

В ЦЕХЕ лесопиления громадные штабеля леса, водный бассейн, мощные пилорама, потоки бревен. За 12 месяцев здесь на шести пилорамах пилат миллионы кубометров древесины. Руководит коллективом Федор Демилович Матаев.

Миновала лабиринты цеха, мы идем с ним в небольшой кабинет.

— Цифры — это как бы вступительный путь, по ним разберемся, — рассказывает начальник цеха. — В 1960 году, например, напил по плану составил 211 тысячу кубометров, цифра для тех лет беспрецедентная, и давалась она с огромными трудностями. Уже через год мы дали 241 тысячу, в шестьдесят пятом дошли до 283 тысячи. А ныне нам запланировали 300 тысяч, причем на тех же площадях, при тех же штатах и затратах. Резервы еще не использованы.

Прежде всего сумели избавиться от дровяного завала вокруг цеха. Ежедневно здесь работали десятки рабочих, 2—3 автомашины. А потом установили 3 рубильных машины, приспособление для сбора опилок. Проблема была решена.

Позднее расширили водный бассейн, чтобы не задерживал доступ древесины из Китая. И сразу же повысилось качество распила, меньше стало отходов, увеличилась производительность труда.

Пожалуй, главным мероприятием здесь считают реорганизацию сортировочных площадок. Вместо одной сортировочной на 3 потока выделена на каждый поток своя. Напил резко увеличился.

Федор Демилович с увлечением рассказывает о цеховых рационализаторах слесаре Колосинском, механике Кутягине. Затем переходит на тех, кто «делает планы», — это машинист Семенов и Невинных, обрешчик Мельяев, старший слесарь Никифоров и десятки других. Зацтра их праздник, и они заслуживают самых теплых слов за свою работу.

Евг. ГАВРИЛОВ.

30 ТЫСЯЧ СТРОЕК

будет в 1968 году в сельских районах России: жилые дома, предприятия по переработке сельскохозяйственных продуктов, здания культурно-бытовых учреждений.

Начнут строить птицефабрики на 200 тысяч кур-несушек в Хабаровском крае и Кемеровской области. В Тюменской области построят фабрику на 400 тысяч кур. Заводы травяной муки появятся в Калининградской области. Впервые в РСФСР построят заводы племенного птицеводства. Разрабатывается типовый проект птицефабрики — гиганта, рассчитанной на миллион кур-несушек. (ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На снимке: Гвардейская площадь заполярного города Норильска. Фото А. Татарского.

Фотохроника ТАСС.

Вести ЛПС пускового В ОЖИДАНИИ ТЕПЛА

ДВАЭТИЛГЕКСАНОЛ И МАСЛА

ПУСК производства масел в цехе гидрирования неразрывно связан с комплексом смазочных масел на нефтеперерабатывающем заводе. В юбилейных обязательствах заводов гидрирования и НПЗ, в договоре, который заключили между собой коллективы этих заводов, один из важнейших пунктов — сдача обоя комплексов под пуско-наладку. На маслах гидрирования, в частности, пуско-наладочные работы должны начаться в октябре.

— Но тырой уверенности в этом пока нет, — говорит начальник цеха гидрирования Б. П. Аверьянов, — слишком медленными темпами ведет монтаж МСУ-42, задерживает всех остальных. Боюсь, что не выполним обязательство.

Беспокойство законное. На комплексе работы развернулись полным ходом только несколько месяцев назад. С начала года сказались расклевка, неясность — пускать или не пускать. Летом обстоятельства изменились, комплекс выдвинулся в число первоочередных, но сила инерции еще сказывается в низких темпах монтажных работ, слабых поставках деталей, в крайней медлительности выдачи проектов на освещение.

На сегодняшний день сделано немало: заканчивается отделка в зале центробежных насосов, который готовятся к сдаче под пуско-наладку 20 сентября. Такое же положение и в пастовом зале, ко-

торый будут предъявлять к сдаче 25 сентября, если одновременно будут сданы трубопроводы низкого давления. К этому же времени готовят и центральный зал, где уже закончен монтаж, термозащита и обвязка фильтров, помещения КИП и распределительства, которые позволят дать напряжение для обкатки оборудования.

Успешно, с опережением графика ведут свои работы монтажники МСУ-76 и строители второго участка СМУ-2, которые форсируют наружные работы. Их спешивают монтажники МСУ-42, в частности, на главном корпусе задерживается отделка. Так, бригада В. Файзуллина вот уже несколько дней ожидает, когда будут установлены удлинитель в цехурвальном отделении, чтобы закончить отделку.

Держат не только строителей. Из двенадцати технологических щитов до сих пор не закончен монтаж и не укомплектован ни один: нет трубопроводов, шпилек, линз, фланцев и арматуры высокого давления. В этом прямая вина УКСа нефтяников и ремонтно-механического завода. Но и помимо этого у монтажников большой фронт работ — только успевать. Монтаж технологических линий и вентсистем, обвязка щитов, а темпы низки. Причина в нехватке людей, плохой организации работ, плохом обеспечении заготовками со стороны самого треста Востокхиммонтаж. Из-за них от-

стают изоляторы — ия один трубопровод, кроме центрального зала, не сдан под изоляцию.

Пожалуй, главное сейчас, что позволит резко изменить картину на площадке, — удвоить количество монтажников и организовать двухсменную работу. Вывод, кстати, далеко не новый, но нерешенный до сих пор ни здесь, ни на соседнем пусковом комплексе дваэтилгексанола.

ПРОИЗВОДСТВО изоэтилового спирта переживает очередной спад, после нескольких месяцев напряженной работы здесь вновь наступило затишье. Монтажники спешно перебросили на масла, строители пока форсируют наружные работы — фасады, фундаменты, отмостки, площадки, готовят цехи к приему тепла. До конца сентября считанные дни, именно в это время надо подготовиться к работе в зимних условиях. Претензий особых к ним нет, делают все, что зависит от них. Внутренние же работы — отделка помещений, химическое покрытие стен и потолков — дело будущего, когда монтажники МСУ-42 справятся с оборудованием. А это пока самое узкое место.

Из 14 технологических узлов на главном корпусе еще ни один не испытан и не сдан под изоляцию, не закончен монтаж приточной вентиляции, что срывает пуск тепла. Причины те же, что и ме-

сяц тому назад. Хроническое отставание монтажных работ от сетевого графика на полтора-два месяца объясняется той же нехваткой людей (сейчас их вообще нет на комплексе); задержкой материалов для емкостного оборудования, срывом сроков изготовления нестандартного оборудования РМЗ. Основная часть заказа исполняется на РМЗ, и от сроков их выполнения в прямой зависимости окончание монтажа, однако ремонтники, мягко говоря, не торопятся с изготовлением.

Особого разговора заслуживает состояние дел на вспомогательных объектах — складах и отделении утилизации, где строительная и монтажная готовность составляют всего 15 процентов. Если на основных — главным корпусе, блоке ректификации и компрессорной — задача № 1 пустить тепло к 1 октября, то на этих надо, как говорится, начать и кончить.

Для пуска же тепла надо решить еще целый ряд вопросов, крупных и мелких. В частности, запатить цех электротехнической, для чего необходимо закончить усиленную подстанцию № 5. Не откладывая в долгий ящик надо закончить 300—400 метров трубопроводов на эстакаде второго этажа, выдать ремни вентиляторов приточных систем и др.

Ибо только с решением этой первоочередной задачи можно полным ходом вести оставшийся объем работ с тем, чтобы сдать производство дваэтилгексанола в четвертом квартале под пуско-наладку. Второе необходимое условие — повысить темпы и организацию монтажных работ, ликвидировать отставание МСУ-42, а не увеличивать разрыв между действительным положением и сроками сетевого графика.

Б. ВИСЛИН.

ВОВРЕМЯ, КАЧЕСТВЕННО

ЧТОБЫ в течение года обеспечить бесперебойную торговлю картофелем, торговые организации при помощи коллективов промышленных предприятий необходимо до 20 сентября убрать и вывезти с полей на базу 7660 тонн картофеля. Из них 6020 тонн заложить на хранение и 1600 тонн продать населению. Капусты предстоит убрать и вывезти 4225 тонн, из них 700 тонн засолить, 550 тонн заложить на хранение в свежем виде. Планируется также завезти и заложить на хранение более двух тысяч тонн огурцов, моркови, лука, свеклы.

В настоящее время коллективы оросов, баз, уросов совместно с промышленными предприятиями в сложных условиях ведут уборку и закладывают картофель и овощи на зиму 1967—1968 гг. Первые дни уборки картофеля показали, что качество закладываемого картофеля для закладки не отвечает стандартам. Много вывозится земли и мелкого картофеля, переборка на полях не организована.

Мы обращаемся к коллективам предприятий, принимающих участие в уборке и закладке картофеля, больше обращать внимания на сортировку картофеля прямо на полях, этим самым мы сократим лишние затраты автотранспорта. Меньше будет наружный населения на плохое качество картофеля.

Руководителям предприятий, партийных и профсоюзных организаций необходимо усилить контроль за качеством уборки овощей.

Горожане стремятся как можно раньше произвести заготовку картофеля и овощей на зиму. Идя навстречу пожеланиям трудящихся, урс дал указание руководителям оросов гг. Коршвинову Н. Д., Муравьеву И. Г., Попову Н. А. и директорам магазинов, торгующих овощами и картофелем, принимать заявки от населения и коллективов предприятий на продажу в неограниченном количестве картофеля и овощей в период массовой заготовки.

С. СТУПИН,

заместитель начальника урса.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

«ЦЕХ БЕЗ КРЫШИ»
По таким заголовком в газете «Знамя коммунизма» за 18 августа была опубликована заметка, в которой критиковалась работа строительно-монтажного участка УПП на сооружении лесосека ДОКА-1. Начальник участка г. Ильичев сообщил, что в соответствии с графиком кровля на лесосеке будет возведена к 23 сентября 1967 года.

ШКОЛА В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

СОВЕТСКАЯ общеобразовательная школа вступила в свой 50-й, юбилейный учебный год. Многомиллионная армия советских педагогов по праву гордится этим учебным годом, гордится потому, что он ровесник Великой Октябрьской социалистической революции.

За годы Советской власти наша школа прошла большой и славный путь: от «ликбезов» к классам с преподаванием предметов на иностранных языках, в учебные программы которых смело вторгаются новейшие достижения в области науки и техники...

Насколько стремительно развивается народное образование в стране, можно проследить на примерах нашего города. В 1951 году, когда Ангарск стал называться городом, было три школы и немногим более двух тысяч учащихся. А шестнадцать лет спустя только в первые классы пришло более четырех тысяч детей. А всего в этом году в 39 школах города обучается 34,5 тысячи учащихся. В трех школах-интернатах (№ 2, 7 и 15) воспитывается 1890 детей. Это одна четвертая часть от контингента воспитанников школ-интернатов всей области.

Наша школы-интернаты признаны лучшими в области как по учебно-материальной базе, так и по содержанию учебно-воспитательной работы.

С каждым годом совершенствуется педагогическое мастерство большого отряда учителей. В школах всеобща, вечерних, вечерних работает около двух тысяч учителей и воспитателей. Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия Октября, педагогическое

коллективы школ основным направлением в своей работе считают совершенствование методов обучения, повышение качества знаний учащихся и на этой основе преодоление второгодичества.

«Качество содержания учебного, трудового и политехнического образования должно соответствовать современным требованиям», — написано в Резолюции XXIII съезда КПСС. Это указание съезда партии нашло свое конкретное выражение в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы» (10 ноября 1966 года).

Этим Постановлением определены основные направления дальнейшего развития народного образования в стране на современном этапе.

В Постановлении указывается на необходимость привести содержание образования в соответствие с требованиями развития науки, техники и культуры. Решение этой важнейшей задачи требует перехода на новые научно-обоснованные учебные планы и программы.

Выполнение настоящего партийного государственного документа, вышедшего в свет в канун юбилейного года, накладывает на каждый педагогический коллектив, на каждого учителя в отдельности большую ответственность.

Это означает, что работать надо так добросовестно и ответственно, как это делают гг. Насыров Ю. Т., Петрова К. Н., Лободюк Б. С., Дмитриевская Л. П., Цекало В. В., Садчиков Т. В., Лыхина А. М., Ипанова Г. С., Невская Р. М., Абрамова Г. Ф., Баканова В. Н., Якимова Н. И., Маркина В. И.,

Пивкина Б. С., Копневкер А. М., Шарыпова А. Г. и др. (школы-интернаты № 2, 7, 15). Много мастеров педагогического труда работает в таких крупных школах, как № 6, 10, 17, 25, 26, 30, 31, 32 и другие.

Вместе с тем нельзя не видеть серьезных недоработок в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. В отдельных школах (4, 11, 15, 12) в прошлом учебном году имели место факты безответственного отношения к вопросам выполнения закона о всеобщем. Некоторые руководители школ и учительские коллективы слабо ведут работу по пропаганде среди учащихся и родителей необходимости среднего образования.

В школах города медленно внедряется кабинетная система обучения, материально-техническая база отдельных школ не отвечает сегодняшним требованиям. Остается желать лучшего военного патристического, эстетического, политического воспитания учащихся через пионерскую и комсомольскую организации.

В деле воспитания учащихся младших классов особо важное значение имеет организация при каждой школе групп продленного дня, не менее важно самое пристальное к ним внимание со стороны руководства школ и общественных организаций.

Большую работу в ближайшие дни предстоит проделать совместно с партийными, комсомольскими организациями педагогическим коллективам школ рабочей молодежи и заочной школы № 3 по завершению комплектования их учащихся.

Чтобы успешнее решать учебно-воспитательные задачи, надо смелее внедрять в практику наиболее эффективные приемы и методы обучения и воспитания. Обобщение и пропаганда передового педагогического опыта —

очень важный участок работы каждой школы. Важно, чтобы к этой работе были привлечены партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Руководство же методической работой должно осуществляться административной школы.

В новом учебном году особое внимание следует обратить на выполнение учебных программ (теоретической и практической части).

Вступив в юбилейный учебный год, педагогические коллективы школ, каждый учитель обязаны сосредоточить свое внимание на актуальных вопросах, требующих своего разрешения. Это будет лучший способ отразить пройденный за 50 лет путь нашей страной.

Л. ГОЛОВИН,
заведующий горно.



Для этих девочек — Инны Тульчинской и Яны Пивер, ученицы третьего класса 10-й школы, — сейчас ничего не существует: обе — в мире сказки, где они со своими героями, борясь со злом, свет добро. Фото И. АМОСОВА.

ЧТО, где, КОГДА

САМЫЙ СТРАШНЫЙ СНАРЯД

КНИГОГРАД

ИСТОРИИ перевода, издания и распространения гениального труда К. Маркса «Капитал» посвятила свою работу Анна Уроева.

Автор знакомит читателей не только с первыми русскими читателями «Капитала», но и с его первыми переводчиками: Германом Лептинским, Николаем Данильским, Николаем Любимым. Автор показывает тесную связь, существовавшую между ними, рассказывает об особенностях их работы над переводом, раскрывает их политические взгляды.

В книге уделено место и тому, как переводил русские

общественность восприняла труд Карла Маркса. Пишет автор и об острой полемике, развернувшейся вокруг книги. «Первое русское издание «Капитала» сыграло роль в распространении марксизма. — пишет автор, — не только в России, но и в других странах, в первую очередь в славянских. Узнают читатели, какое влияние оказал «Капитал» на молодого Ленина, на всю его революционную деятельность. Разумеется, в «Книге» дана история не только русского издания «Капитала», читатели с интересом прочтут главы о французском, польском и

английском переводах и издании книги, о трудностях, которые встречались на пути издания «Капитала» в этих странах.

Анна Уроева интересно и увлекательно повела читателя историю издания, перевода и распространения «Капитала». Увлеченность содержания в то же время умело сочетается с научностью изложения и это делает труд А. Уроевой ценным и полезным.

А. БАЙКАЛОВ.

А. Уроева. «КНИГА, ЖИВУЩАЯ В ВЕКАХ». «Мысль», 1967. 256 стр., тираж 16 тыс. экз., цена 1 р. 16 коп.

КИНОНЕДЕЛЯ

«ЗОСБ».

Фильм поставлен по объединенному раскату Владимира Богмолова, опубликованному впервые в первой книжке журнала «Знамя» за 1965 год. Режиссер-постановщик — Михаил Богин. Он получил широкую известность у зрителей мира своим фильмом «Двое», завоевавшим Золотой приз на IV международном кинофестивале в Москве в 1965 году.

Новый фильм М. Богина также представил нашу кинематографию на V международном московском кинофестивале, проходившем летом нынешнего года.

«ГДЕ ТРЕТИЙ КОРОЛЬ?» (Польша).

Речь идет о картине «Черный король», написанной в XVII веке и хранящейся в небольшом провинциальном музее. Однажды ночью четыре человека поочередно пытались похитить картину и заменить ее копией. Кто они, чем вызван такой интерес к «Черному королю»? Об этом повествует фильм.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ ГАЗЕТЫ

ИЗВЕЩЕНИЯ

18 сентября в 10 часов в здании Дворца культуры нефтяников проводится очередная IV сессия городского Совета.

На рассмотрении сессии выносятся вопросы «О готовности предприятий, организаций и учреждений города к работе в зимних условиях».

ГОРСПОЛКОМ.

„ДАЛЬНИЙ ВОСТОК“ ЛЕТОМ...

Четвертый номер журнала «Дальний Восток» открывается романами Г. Холжера «Белая тишина». Печатаются стихи М. Астамова, Н. Доваренкина, Т. Телькавова. Статьи современные: Вы, обелиски, золотом имен Градушим о героях расскажите, Что проносили сквозь смерть Ператорджиню Октябрьскую смеетственность армен. В номере рассказы Евдокимовой, очерки «Шека оловой строки», «Начало пламенной жизни» — новое из биографии Т. Карбышева, «Крестико-библиографические изыскания и анализы произведений дальневосточных и республиканских писателей».

Приглашает МУЗКОМЕДИЯ



27 сентября открывает свой новый сезон Иркутский театр музыкальной комедии. Сезон открывается опереттой Иоганна Штрауса «Ночь в Венеции».

Для того, чтобы ангарчане смогли регулярно бывать на спектаклях этого театра, в ДК «Энергетик» будет ежедневно с 4 до 9 часов вечера работать касса, в которой можно приобрести билеты в музкомедию...

Кроме того, два раза в неделю будут приниматься коллективные заявки на посещение спектаклей.



По-ударному работают в юбилейном году работники лесной промышленности.

На снимке: вальщик М. А. Новожилов (слева) и его помощник В. С. Милованов (Архангельская область) — переловики социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти.

Фотохроника ТАСС.

„ЭНЕРГЕТИК“ ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН

КАЖДЫЙ день во Дворце культуры «Энергетик» приходят юности и девушки. Многие из них идут с целью записаться в один из коллективов художественной самодеятельности.

В нынешнем году в «Энергетике», помимо ранее существовавших коллективов, открываются новые. В частности, впервые в Ангарске организуется здесь школа народного ширка. В школе будут готовиться акробаты, эквилибристи, эквилибристи и т. д. Запись в школу будет объявлена в ближайшее время.

Театральная студия Дворца культуры приступает к подготовке спектакля, посвященного 50-летию Великого Октября. Начинает работу бесплатная школа балетного танца (руководитель Револьд Гусев).

С октября здесь открывается университет культуры с факультетами

«Международные отношения», «Ленинград», «Музыка».

Интересной обещает быть работа факультета «Ленинград». Слушатели будут встречаться с участниками гражданской войны, с теми, кому довелось слышать и видеть Ильюча, на факультете будут также читаться лекции о Ленине, демонстрироваться фильмы о вожде и т. д.

Во второй половине сентября во Дворце состоится два больших мероприятия: 24 — «День кино», 29 — «Осенний бал».

Коллективы художественной самодеятельности «Энергетика» готовят концертные программы, посвященные 50-летию Октября.

Вместе с тем ДК «Энергетик» продолжает запись и новых участников художественной самодеятельности.

НА КУБОК НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

Ежегодно футбольный сезон в нашем городе заканчивается розыгрышем почетного кубка газеты «Знамя коммунизма». Не

меняется традиция и в этом году.

19 сентября в 18 часов в помещении горспортсоюза состоится заседание коллегии судей по проведению этих соревнований.

В розыгрыше могут принять участие коллективы первой и второй групп, представившие заявки в указанное выше время.



НОВЫЙ ЧЕМПИОН

Закончились соревнования на первенство города по футболу (вторая группа). Удачно выступили в этих соревнованиях футболисты завода гидроразования — команда «Ракета». Они победили своих десятирочных соперников и набрали 20 очков, стали чемпионами города.

На втором месте команда ВЭМ — у нее 15 очков. Третье призовое место заняли футболисты ТЭЦ-1.

Соревнования закончены, подсчитаны очки, подведены итоги. На этом можно было поставить точку, но игнорирует неспортивное поведение некоторых коллективов. Команды НГЗ, УИП, «Турбина» были сняты с розыгрыша за невыезд на игры. А ведь для проведения игр с их участием назначались судьи, отрывали врачей от работы.

М. СОЛДАНКИН, вештатный корреспондент.

ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

Результаты игр за 13 сентября: «Рыбак» — «Авангард» — 2:0, «Торпедо» — «Иртыш» — 1:1, СКА — «Океан» — 0:0, «Амур» — «Селенга» — 2:0, «Старт» — «Шахтер» (К) — 0:1, «Пурсей» — «Ангара» — 0:1, «Металлург» — «Локомотив» — 0:1, «Цементник» — «Шахтер» (П) — 1:0.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 13 СЕНТЯБРЯ:

| | | | | | | |
|---------------|----|----|----|----|-------|----|
| 1. СКА | 28 | 13 | 13 | 2 | 31—16 | 39 |
| 2. Шахтер (К) | 28 | 13 | 10 | 5 | 28—17 | 36 |
| 3. Цементник | 28 | 13 | 8 | 7 | 31—20 | 34 |
| 4. АНГАРА | 28 | 12 | 10 | 6 | 29—20 | 34 |
| 5. Шахтер (П) | 28 | 12 | 9 | 7 | 34—21 | 33 |
| 6. Селенга | 28 | 11 | 9 | 8 | 31—23 | 31 |
| 7. Рыбак | 28 | 12 | 6 | 10 | 29—23 | 30 |
| 8. Океан | 28 | 11 | 8 | 9 | 34—28 | 30 |
| 9. Локомотив | 28 | 11 | 8 | 9 | 27—21 | 30 |
| 10. Металлург | 28 | 9 | 12 | 7 | 26—21 | 30 |
| 11. Иртыш | 28 | 12 | 5 | 11 | 27—32 | 29 |
| 12. СТАРТ | 28 | 10 | 7 | 11 | 25—24 | 27 |
| 13. Амур | 28 | 9 | 8 | 11 | 30—32 | 26 |
| 14. Нефтяник | 28 | 9 | 7 | 11 | 27—28 | 25 |
| 15. Авангард | 28 | 7 | 8 | 12 | 18—23 | 22 |
| 16. Торпедо | 28 | 6 | 11 | 12 | 17—38 | 21 |
| 17. ПУРСЕЙ | 28 | 4 | 8 | 19 | 21—30 | 13 |
| 18. Прогресс | 27 | 2 | 8 | 17 | 0—39 | 12 |